冒用身份证,取走他人2000元

因和失主长相相似,一男子持他人身份证和银行卡改密取钱

本报记者 杨玉丽

偶然在三站市场附近捡到一个装有身份证和银行卡的钱包,所捡身份证上的照片和自己看起来十分相似,这竟成了毛某"发财"的捷径。他大胆地拿着身份证和银行卡到银行办理挂失业务,修改密码并到ATM机上取钱。因涉嫌诈骗罪,毛某被芝罘警方依法刑事拘留。

1 捡到身份证 萌发"发财梦"

5月2日,毛某在烟台 芝罘区三站市场附近意 外捡到了一款男士钱包, 钱包内不仅有银行卡,还 有失主的身份证。当毛某 看到身份证时,心中一 惊,这不正是另一个"自 己"?毛某出生于1983年, 而失主李先生出生于 1981年,两个人年龄相 仿,长相又相似。看了看 钱包中的银行卡,毛某心 中不禁一阵暗喜。

"这下可以'分身'成两个人了。"一个"发财"的捷 径悄悄在毛某心头滋生。

2 长得像失主 银行柜员都没认出

抱着侥幸的心理,毛某拿着失主的身份证和银行卡来到了某银行网点,声称自己忘记银行卡密码,需要设置新密码。令毛某感到意外和惊喜的是,自己的年龄和相貌竟然蒙混过了银行柜员这一关,他成功设置了新的银行卡密码。

5月9日,毛某带着捡到的银行卡,在ATM机上提取了2000元现金。正当他沉浸在不劳而获的喜悦中时,失主李先生也收到了银行

发来的短信取款提醒。害怕银行卡内剩余的8000元再遭不测,李先生赶紧报警并马上将银行卡进行了电话挂失。

而此时的毛某还梦想着再次从这张捡到的银行卡上捞上一笔。几天后当他再一次来到ATM机上取款时,输入密码后却显示密码错误,他再次尝试也没能成功。毛某料到银行卡已经被失主挂失,于是想到了故伎重演再次套现。



捡到身份证,发现和失主长相相似

冒充失主去银行修改密码

取走银行卡中2000元

失主收到短信后报警

嫌疑人故伎重施被刑拘

3 再次取钱被发现最终遭刑拘

接到失主李先生报警后,烟台市公安局芝罘分局的办案民警及时对该案件进行了调查,李先生的银行卡业务也被银行登记为存疑业务,而毛某对此一无所知。5月26日,毛某再次持捡到的身份证到银行网点办理修改密码业务,柜员发现后马上和民警取得联系。毛某开始不承认自己冒用了别人身份证,但当和失主当面对质时,毛某才不得不承认自己是看到捡到的身份证上照片和自己十分相似,所以才起了贼心。

5月26日晚,毛某因涉嫌诈骗罪 被芝罘警方依法刑事拘留。

据办案民警介绍,银行柜员在办理业务时确实对身份证上的照片和毛某本人进行了比对,但并没发现二者并非同一人。由于没有指纹等可识别的个人信息,再加上身份证上照片并非办理业务时的实时照片,人有时也会出现胖瘦等变化,所以也可能出现在办理业务时分辨不清的情况。但像毛某和李先生这样的情况确实是巧合,发生几率较小。

警方提醒

丢失身份证及时补办 加强人、证一致性审核

身份证和钱包丢失,在有些人看来是一件小事,但隐藏在背后的冒用别人身份证办银行卡、信用卡用于诈骗等违法行为却不容小觑。

8月15日,记者在市区多家银行展点进行走访发现,为为采取了身份证被冒用,各家银行采点不少措施。邮政储证和银行长一名理称,如果身份证和银行长一名起丢失,客户要及时拨打银人即使起丢失,客户错失,这样别人即使身份证来也不能再对卡进行使,需要本人持身份证才能对卡进行解除挂失业务。

农业银行一网点工作人员告诉记者,在办理借记卡、网银等业务时,会将身份证上的信息和办理业务的客户本人以及人口信息系统进行比对,确认无误后才会办理业务。如有可疑,工作人员会要求客户提供户口簿等其他证件进行进一步核实。



二代证"指纹录入" 烟台有望下月试点

本报8月15日讯(记者 杨玉丽)

生活中丢失身份证后,即使做补办(挂失)处理,但由于目前没有任何注销措施,导致原身份证仍可正常使用,有时带来不必要的麻烦。8月15日,记者从烟台市公安局获悉,一个月以后烟台有望试点在办理身份证时录入指纹信息。

身份证能在公民从事有关活动 时证明本人身份,是公民重要的法定 身份证件。在《中华人民共和国居民 身份证法》第三条中规定,居民身份 证登记的项目包括:姓名、性别、民 族、出生日期、常住户口所在地住址、 公民身份号码、本人相片、指纹信息、证件的有效期和签发机关。公民申请领取、换领、补领居民身份证,应当登记指纹信息。而山东省济南、淄博、菏泽等地市已经开始试点或者推行二代身份证指纹信息录入工作。

8月15日,记者走访多处派出所户籍室,发现烟台办理身份证暂时不用录入指纹信息。一名户籍民警告诉记者,暂时还没有接到上级部门关于办理身份证时要录入指纹信息的通知。随后,记者致电烟台市公安局户籍管理处,一名工作人员表示,目前正在进行身份证办理指纹信息录入的前

期准备工作。后经确认,烟台市有望 在一个月后进行试点,办理身份证时 录人指纹信息。

民警告诉记者,届时市民在办理二代证将必须录入指纹信息。因为每个人的指纹是独一无二的,所以录入指纹信息的身份证具有唯一性和无法复制性,能进一步增强防伪性能。身份证登记指纹信息后,可以有效地防范冒用他人居民身份证以及伪造、变造居民身份证等违法犯罪行为的发生。同时也方便社会上的用证单位更加快速、准确地进行人证一致性的认定。

全日制英日韩德法俄8月全面开课

雅思/托福/留学预科 TOPIK6级直达课程 N5直通车精品课程

制图:武春虎

TCF/TEF 德语B1精品小班 法语/俄语高级精品班 0535-6667799

芝罘区校址:南大街117号文化宫大厦11楼 开发区校址:长江路佰和数码7楼701室

